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1. Em relação às ideias do texto e suas possíveis inferências, analise as afirmativas a seguir: 
I. Nos exoplanetas, basta a presença de metano para se configurar a possibilidade de 
existência de vida, a chamada bioassinatura. 

II. Embora a presença de metano não seja a única bioassinatura, sua identificação é 
altamente promissora, principalmente porque a sua produção e manutenção na atmosfera 

dependem essencialmente de atividade biológica. 
III. É mais provável que se encontre vida extraterrestre por meio de investigações 
científicas do que por mecanismos glamourosos ou dramáticos, conforme inspiração do 

imaginário coletivo. 
 

Assinale 
A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 

C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
D) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

E) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 

2. A maior parte do gás é gerada diretamente pela vida: micróbios produtores de metano 
em terras úmidas, arrozais ou nos aparelhos digestivos de animais de grande porte. (linhas 
21 a 22). 

No período acima, o segmento após os dois-pontos, em relação ao afirmado anteriormente, 
apresenta uma relação de 

A) enumeração. 
B) exemplificação. 
C) explicação. 

D) explicitação. 
E) especificação. 

 
3. Os cientistas estão na expectativa de que novas percepções sobre a atmosfera dos 
exoplanetas serão oferecidas pelo James Webb e outros novos telescópios, examinado a 

química quando esses planetas distantes passarem diante das estrelas cujos sistemas eles 
ocupam, da perspectiva da Terra. (linhas 41 a 43) 

O pronome sublinhado no período acima desempenha papel 
A) anafórico. 
B) catafórico. 

C) exofórico. 
D) dêitico. 

E) epanafórico. 
 
4. Assinale a alternativa em que a palavra indicada tenha, em seu processo de formação, 

sofrido parassíntese. 
A) humanidade (linha 1) 

B) dramática (linha 2) 
C) aterrissagem (linha 2) 
D) espaçonave (linha 2) 

E) alienígena (linha 2) 
 

5. Diferentemente de outras potenciais bioassinaturas tais como o oxigênio atmosférico... 
(linha 15) 
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Assinale a alternativa em que esteja indicada corretamente uma estrutura que poderia 
substituir o sublinhado no segmento acima, sem ferir a norma culta. 
A) tal como 

B) tais quais 
C) tal qual 

D) tais qual 
E) tal quais 
 

6. Primeiro, não seria surpreendente que a vida produzisse metano em outros ambientes. 
(linha 26) 

A oração sublinhada acima se classifica como 
A) subordinada substantiva subjetiva. 
B) subordinada substantiva predicativa. 

C) subordinada substantiva objetiva direta. 
D) subordinada substantiva completiva nominal. 

E) subordinada adjetiva restritiva. 
 

7. Assinale a alternativa em que a palavra tenha sido acentuada seguindo regra distinta 
da das demais. 
A) acontecerá (linha 1) 

B) gás (linha 14) 
C) está (linha 17) 

D) terá (linha 46) 
E) até (linha 51) 
 

8. Assinale a alternativa em que a palavra indicada não exerça, no texto, papel adjetivo. 
A) alienígena (linha 2) 

B) primeiro (linha 5) 
C) outros (linha 10) 
D) detectado (linha 16) 

E) fósseis (linha 23) 
 

9. Mesmo que a bioquímica da vida alienígena seja radicalmente diferente da que existe na 
biosfera da Terra, a metanogênese é uma estratégia metabólica óbvia e fácil para qualquer 
vida baseada em carbono, dadas as fontes de energia provavelmente presentes em 

exoplanetas rochosos. (linhas 26 a 29) 
Em relação ao período acima, assinale a alternativa em que esteja representada 

corretamente a estrutura sintática da sua composição oracional. 
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10. Em segundo lugar, eles disseram, o metano não persistiria por muito tempo na 
atmosfera de planetas rochosos habitáveis sem um reabastecimento constante, 
possivelmente por meio de organismos vivos. (linhas 31 e 32) 

Assinale a alternativa em que se tenha mantido correção com a nova pontuação atribuída 
ao período acima. 

A) Em segundo lugar, – eles disseram – o metano não persistiria por muito tempo na 
atmosfera de planetas rochosos habitáveis sem um reabastecimento constante, 
possivelmente por meio de organismos vivos. 

B) Em segundo lugar – eles disseram – o metano não persistiria por muito tempo, na 
atmosfera de planetas rochosos habitáveis, sem um reabastecimento constante 

possivelmente por meio de organismos vivos. 
C) Em segundo lugar, eles disseram: o metano não persistiria por muito tempo na 
atmosfera de planetas rochosos habitáveis, sem um reabastecimento constante 

possivelmente por meio de organismos vivos. 
D) Em segundo lugar – eles disseram, o metano não persistiria por muito tempo na 

atmosfera de planetas rochosos habitáveis, sem um reabastecimento constante, 
possivelmente por meio de organismos vivos. 

E) Em segundo lugar – eles disseram –, o metano não persistiria por muito tempo na 
atmosfera de planetas rochosos habitáveis sem um reabastecimento constante, 
possivelmente por meio de organismos vivos. 

 
11. "Mas é importante apontar que a diversidade de ambientes planetários em outros 

sistemas é provavelmente vasta, e pode haver outros processos não biológicos de 
produção de metano que ninguém considerou até agora." (linhas 50 e 51) 
Assinale a alternativa em que a estrutura indicada pode substituir corretamente, do ponto 

de vista da norma culta, o sublinhado no período acima. Não leve em conta alterações de 
sentido. 

A) hão de haver 
B) há de existir 
C) pode existir 

D) devem haver 
E) hão de existir 

 
12. Mesmo que a bioquímica da vida alienígena seja radicalmente diferente da que existe 
na biosfera da Terra, a metanogênese é uma estratégia metabólica óbvia e fácil para 

qualquer vida baseada em carbono, dadas as fontes de energia provavelmente presentes 
em exoplanetas rochosos... (linhas 26 a 29) 

É correto afirmar que, no período acima, há 
A) seis artigos e seis preposições. 
B) seis artigos e sete preposições. 

C) sete artigos e sete preposições. 
D) sete artigos e oito preposições. 

E) oito artigos e oito preposições. 
 
 

 
 

Com Conteúdo tudo fica mais fácil! 
 


